

“中国好设计”郑州制造摘金夺银



本报讯 12月14日,“中国好设计”奖第二届颁奖仪式在北京人民大会堂隆重举行。来自郑州的中铁工程装备集团的“超大断面矩形顶管机”和郑州新大方重工科技有限公司承担的河南省重大科技专项“山地风电安装起重机”分别荣获2016“中国好设计”金奖和银奖。

2016年“中国好设计”评选活动由中国工程院指导,中国创新设计产业战略联盟主办。此次评选活动是国内创新设计领域顶级权威设计大奖,共有29个项目分别获得2016“中国好设计”金奖、银奖。

记者了解到,中铁装备集

团的“超大断面矩形顶管机”项目位居金奖榜首,充分体现了该公司作为高端装备制造业创新引领者地位。记者了解到,由中铁工程装备集团有限公司原创设计的超大断面矩形顶管机,设计创新驱动超大断面开挖、微扰动掘进等核心技术突破,每100米隧道可综合节约成本近1000万元,先后成功应用于郑州中州大道红专路下穿隧道、新加坡汤申线地铁出入口通道、天津黑牛城过街通道等项目,改变了下穿隧道施工需“开膛破肚”、断行的历史,有效缓解了城市交通压力。

该台设备的成功应用标志着中铁装备作为高端装备制造

业创新引领者,在圆形、矩形等系列化顶管机产品设计开发方面达到世界领先水平。

郑州新大方此次获奖的山地风电起重机具有二合一轮胎底盘、多级桁架伸缩、全自动快速自拆装的创新构造,创立了山地风电建设大坡度、窄路面、小机位、贴位施工的绿色施工工法;实现了山地风电建设安全、环保、高效、经济的综合目标,并使山地风电、低风速风电选址机会增大。该台大型专用运载施工设备,打破了国外技术垄断,填补了国内市场空白,成功开拓了国际国内高铁、桥梁、船舶、风电等专用工程装备的新市场。

郑报融媒记者 张倩 王赛华

郑州机械研究所设立1000万“创业基金” 国家重点实验室有了“创业小微”



郑州机械研究所为使科研成果快速转化,投入1000万元资金支持两个“创业小微”,经过一年多的实践,收获颇丰。

据介绍,郑州机械研究所始建于1956年,是新型钎焊材料与焊接技术国家重点实验室,也是河南省首批、郑州市首家国家重点实验室,主要从事装备制造业共性基础技术的研究及成果转化,以工业用高参数齿轮箱、焊接材料与装备、精密成形铸锻件制品、机电一体化装备、机械强度与振动技术及测试设备为主要研究领域。现有员工1000余人,其中新世纪百千万人才工程国家级人选1人,研究员62人,高级工程师97人,享受国务院特殊津贴专家累计39人。拥有两个博士学位和4个硕士学位授予权,建有河南省博士后研发基地和河南省院士工作站。

截至目前,实验室共承担国家973计划、863计划、国家科技重大专项等国家、省部级科研任务50余项,获专利授权120余件,取得具有国际先进或国内领先水平的科技成果21项,服务航空航天、交通运输等21个行业3000余家单位。特别是面向国家高端装备制造领域和大科学工程的需求,解决了国际热核聚

变实验堆、全超导核聚变装置、“神舟”系列飞船、“天宫”空间实验室、“歼10”“歼11”新型战机、核潜艇等重大工程中的焊接技术难题,获得包括国家科技进步二等奖在内的各种奖励80多项。2015年被认定为国家国际科技合作基地,2016年入选国家重点领域创新团队。

实验室坚持“两条腿走路”,不仅具备了研发能力,也具备了很短时间内实现科研成果转化的能力,实验室拥有8000平方米的中试基地,实现了“楼上实验室科研、楼下车间中试”。从2014年起,围绕新产品研发应用,投资1000万元成立了两个虚拟独立运营的“小微企业”——“亚稳态钎料”开发中心、“节钎钎料”开发中心。“亚稳态钎料”开发中心开发出了金刚石工具粉末钎料和钛合金专用钎料,从2015年起开始在军工行业运用,已实现销售收入800万元。“节钎钎料”开发中心开发出了无污染复合型钎料,已大量运用到海尔、海信冰箱生产过程中,全部应用后年产能可超1000万元。

“今后,实验室不仅要在技术上钻得更深,实现在国际并跑、在国内领跑目标,更要落实到产业支撑,促进科研成果转化,带动郑州乃至河南的科技创新和产业发展。”新型钎焊材料国家重点实验室副主任钟素娟说。

郑报融媒记者 孙庆辉

家居情报局 居市动态

生活家地板:找准中产阶层的“痛点”

“目前在市场上还找不到比生活家‘净界’系列更环保的地板。除了生产过程中0甲醛添加外,‘净界’系列还具有除醛功能。”对于新研发上市的生活家“净界”系列地板,生活家地板研发部门负责人底气十足地说。

不光是环保,就是拼颜值、比气质、看内涵,生活家“净界”也都是杠杠的。面对集万千宠爱于一身的生活家“净界”地板,就连最挑剔的中产阶层也矫情不起来。

生活家“净界”系列每一个细节上都是极其讲究的,体现出非同寻常的匠心精神。从内部结构上看,“净界”系列采用3

:2纵横交错的5层结构,利用木材纤维间的相互作用,消解应力,使地板的性能更加稳定。同时,“净界”系列采用手工打磨、云丝面、浮雕等生活家三大仿古工艺,这些制作精良的地板是生活家工匠们的骄傲。

正因为“懂你”这两个字,生活家研发的许多产品,都成为市场上的“爆款”。生活家领先推出的多层实木复合地板,现在是木地板市场上最主要的品类之一;生活家研发的巴洛克仿古手刮地板,成为历经十余年势头不减的经典产品;生活家拥有自主知识产权的除醛地板,在中国地板市场上独树一帜。

绑定“蜜月”喜临门将情感注入品牌

2016年,喜临门将继续传递“蜜月”概念,在这个冬季,把身体交给大自然,把睡眠交给喜临门,让心灵真诚对话,尽情享受彼此的“蜜月”。11月,喜临门一次性签约安琪、陈志朋、江映蓉等15位实力歌手。11月13日,喜临门在杭州西溪花间堂举办隆重的蜜月启动会,正式发布升级版“蜜月时光”系列产品。上周末,“蜜月喜临门”郑州站在东区欧凯龙旗舰店落地,与杭州、北京、上海、深圳等全国42个城市同步开启“蜜月”模式,近距离与用户

分享爱的喜悦与感动,让这个寒冷的冬天温暖起来。

作为国内床垫行业的领军企业,喜临门始终以“致力于人类健康睡眠”为使命,以科技为依托,不断升级产品、开发新品,为消费者提供源源不断的优质睡眠产品。喜临门是目前国内唯一一家采用天然防螨技术的企业。喜临门“蜜月时光”系列产品,采用天然乳胶和高档天丝面料,干爽无螨,饱满舒适。

河南超凡岁末最后一展 现在定装修,节后不涨价!

临近岁末,市场“涨声”一片,为感谢客户一直以来的支持与厚爱,河南超凡装饰定于12月17日(本周六)在省人民会堂101室、12月18日(本周日)在裕达国贸三楼普贤厅启动2016岁末最后一展,现在定装修,节后不涨价!

据悉,河南超凡装饰集结2016年度TOP优惠措施,只要客户在活动现场交定金,即可从以下优惠方案任选其一:1.免设计费、免管理

费、每平方米直降60元;2.可享受免人工费,直击成本价;3.送全房海尔电器,真正拎包入住。岁末收官之战,优惠任您选!纯粹粹是为了感恩,感恩有您!届时,凡亲临活动现场的客户,均可凭邀请函或者有效户型图领取精美礼品一份。同时,现场交定金客户还可享受砸金蛋赢好礼活动,蚕丝被、电饭煲、电磁炉、开关礼包等丰厚礼品等您拿!

家居老兵张洪根再创业 打造装家兵装修托管平台

12月8日,装家兵装修托管服务平台“媒体见面会”圆满举行,河南一方建材有限公司董事长张洪根、股东李建强、总经理于志力等出席了本次见面会,大家就装家兵装修托管服务平台在“互联网+建材家居”的创新思维和发展模式”等话题进行了分享交流。

河南一方建材有限公司董事长张洪根介绍了创建装家兵装修托管服务平台的发展规划。针对目前业主装修过程中的诸多痛点,装家兵装

修托管服务平台通过整合行业内优质资源,打造了一条全生态系统的家装产业链,让业主在未来装修过程中真正体验到省时、省力、省钱、省心的家装服务。

河南一方企业旗下有“胖子”和“装家兵”两大品牌,“胖子”是一方企业旗下主打腻子品牌,是一个集生产、销售、配送及售后为一体的专业腻子提供商。装家兵成立于2012年4月,中国首家装饰辅料一站式配送基地。
本组撰稿 郑报融媒记者 赵青